

0:1输给北京国安 建业饮恨工体



河南建业队球员肖智(中)与北京国安队球员拼抢

当肖智的头球攻门被杨智稳稳抱住之后,北京工人体育场看台上的4万多名球迷也长出了一口气,而远道而来的200多名河南球迷则集体发出一声叹息——主裁判同时吹响了终场哨,虽然一度看到了希望,但最终他们不得不接受失败的结局。昨天晚上在北京工人体育场,90分钟苦战之后,建业队0:1输给了北京国安,成就了对手在中超与亚冠双线作战中五连胜的战绩。

郑州晚报首席记者 郭韬略
北京报道



双人舞



你顶,我扑



金鸡独立

趋于稳定的后防线

面对实力强大的对手,又是在客场作战,贾秀全本场比赛非常谨慎地采取了防守为重的策略,在后防线上摆出了5名后卫。上一场被雪藏的韩国外援郑仁焕本轮首发出场,和毕津浩分居戈麦斯两侧担任盯人中卫,而顾操则被安排在左边后卫位置,右边卫仍是上一场首发的内援吕建军。

从开场到结束,整场比赛的大部分时间建业队都是处于被动的局面,这并不出乎意料。而相比上一场虽然3:1大胜天津泰达,但防守并不让人放心,本场比赛建业队的后防线表现还是可圈可点的,虽然最终的结果是输球。

贾秀全显然对后防线特别上心,进行过精心布置。在赛前一天的分组对抗中,郑仁焕曾经有过一次头球乌龙,这招来了训练结束后的“小灶”。贾秀全亲自给他喂球,从各个角度让郑仁焕练习头球解围;而赛前因为腿伤并未参加训练,但在去年那场“血战”中发挥出色的毕津浩还是更让老贾放心,思忖再三,他还是

差距巨大的中场

如果说昨天建业队的防线表现称得上出色的话,这其中相当程度上拜本队的中场所赐。中场是昨天建业队唯一人员没有变化的,由李智超、伊沃、尹鸿博组成的中场在上一场对天津泰达的比赛中表现上乘,但在对手发生变化时,劣势轻易就显现出来。

一方面,出于整个战略的考虑,两个边后卫不可能像上一场那样为中前场提供足够的支持,而由马季奇、巴塔拉、朴成等人组成的国安队中场,无论是个人能力还是整体配合都明显优于建业队,尤其是丢球后的快速反抢,总能在局部范围内迅速形成人数优势,使得对手非常被动。这样的情况下,即便是脚下技术娴熟、出球速度非常快的伊沃,也在很长时间内不能适应。

下半场一开场,贾秀全就做出了第一次换人调整,用杨阔替下尹鸿博,把吕建军从右边卫移到中路。也许是贾秀全希望能借此来加强中场的防守,但从实战效果看,并未达到目的。在新位置上的不适应加上自身状态不佳,吕建军的

将“老毕”放入了首发阵容。

两个身高马大的盯人中卫,有很强的制空能力,抢断也非常凶狠,辅以经验、技术、身体条件都更加出色的队长戈麦斯,建业队昨天长时间处于被动,但中路的防守还算是有条不紊,而且上一场出现的戈麦斯和守门员吴龑之间的配合失误也再没有出现。而且改任左边后卫的顾操的表现也是可圈可点,在新位置上的拦截成功率相当高,上半场甚至还有过一次长途奔袭连过数人的精彩表现,只可惜在最后面对门将时,后卫的本能没有让他选择射门,从而错失了一次很好的得分机会。

在攻击能力堪称中超一流的北京国安面前,直到78分钟丢掉了全场唯一一个球,虽然最终的结果不甚理想,但应该说建业队的防守还是能经得起考验的。正如赛后贾秀全所言:“结果很正常,队员们也很努力,贯彻了赛前布置,失球是因为个别细节没有做好,并不是防线被打穿了。”

位置移动并未能提升建业队对中场的控制,而在失去了尹鸿博的控球能力之后,建业队在上半场后半阶段曾经有过的反击也不复存在。

中场的失控让北京国安的进攻达到了“肆无忌惮”的地步,曼萨诺的第一次换人一下子就换上了两名球员:于大宝和费祖拉乌,两人全部是攻击型球员,后者替换的更是防守型后腰马季奇,由此可见曼萨诺的求胜决心。这样的场面在去年双方在工体的交手中也曾经出现过,但那个时候国安就非胜不可难免心浮气躁,而建业队则是心无旁骛专心防守。但时隔4个月,双方的心理都有了变化,国安并没有去年那么大的压力,而建业队在防守的同时也还是希望能找出机会还手。如此情况下,机会不断的北京国安正如赛后主教练曼萨诺所言:“我们今天打得非常耐心,我知道机会迟早会来的。”

可以接受的结果

毫无疑问,首轮在航海体育场的表现在无形当中提升了外界对建业队的期望值,最终的结果也多少会让人有一些失落,但本赛季第一次和中超一流强队交锋而且是客场作战,这样的结果也可以接受。正如贾秀全在赛后所言:“比赛结果很正常,这场球输得并不丢人。”

无论展望整个联赛,还是具体到和北京国安的这场比赛,贾秀全的一个重要目标就是:“不能再像去年那样只有招架之功,而是要有还手的能力。”虽然昨天比赛的大部分时间内,建业队的场面依然被动,依然狼狈,但在进攻方面,还是有明显改善的。

上半场哈维尔的单刀劲射曾经让对手惊出一身冷汗,其他队员也有过很好的得分机会,甚至还不止一次出现了对方后卫在禁区内疑似手球的情况。而下半场,在肖智上场之后,不到10分钟的时间内,就有两次很好的得分机会。这也让贾秀全赛后多少有些遗憾:“我们也创造出了机会,可惜没能把握住。”

如果说有什么值得商榷的地方的话,就是如果肖智能更早一些上场,替下体能已经明显下降的雷永驰的话,效果或许更好一些。前者在短短的出场时间内,明显提升了建业队在前场的制空能力,让进攻的链条更加完整,进攻质量也有了明显改善。

昨天的建业队所面对的是一场在整体实力、个人能力,乃至裁判因素都处于下风的一场较量,输球并不至于让人对建业队失去信心,只是这支球队还需要更多的磨合,在很多方面也还需要反复斟酌。

◀河南建业队球员帕蒂尼奥在比赛中为错失良机而懊恼

